

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XIII. Ч. 105 (1623). ВІВТОРОК, 1 ВЕРЕСНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, SEPTEMBER 1, 1931. No. 105 (1623). VOL. XIII.

МАЙНЕРІ В ОКРУЗІ ЕСТЕВАН, САСК., ОРГАНІЗОВАНІ НА 100 ВІДС.

ЕСТЕВАН, Саск., 27 серпня. — Джеймс Слон з Келгари, голова Майн Воркерс Юніон оф Канада, промовляв тут учора вечером на публічному мітингу й заявив у своїй промові, що відносини у вугільних майнах цього округу є найгірші в Канаді. Він сказав, що юнія всіляк організувати майнерів на 100 відс. і тепер має більше як 600 членів в Естевані й Білфайт-Місцевий тимчасовий виконавчий комітет юнії виробить домагання, які будуть предло-жені власникам копалинь. Бу-

дуть це домагання більшої платні й ліпших умов праці. Якщо юніоніст майнерам треба буде вийти на страйк, щоб добитися сповнення своїх домагань, сказав Слон, то вони будуть мати в цім повну підтримку цілої Воркерс Юніоні Ліг оф Канада, секції Червоного Інтернаціоналу Професійних Спілок. Протягом останніх кількох днів у дистрикті відбулося ряд мітингів в інтересі юнії, на яких промовляли Слон, Сем Скарлет і М. Дж. Форкін.

БЕЗРОБІТНИЙ ПРОГОЛОСИВ СЕБЕ НА ПРОДАЖ, ЩОБ НЕ ВМЕРТИ З ГОЛОДУ

До якого розпучливого стану приводить сьогодні робітників капіталістична система взагалі, а обійнятий Бенетом "добробут" зокрема, хай покаже цей випадок, що про нього написала капіталістична преса в минулу суботу. В Саскатуні, Саск., каже депеша з того міста, один безробітний проголосив себе на продаж за "дешеву ціну". Він дав своє оголошення до газети "Саскатун Стар-Фенікс" за яке не мав чим заплатити, і в шм обписав себе як "чесного, загалом люблячого старого чоловіка 39 років". Він називається J. C. Zulauf і є британцем

з уродження, а карпентером і малярем по фаху. До Саскатувану прибув у 1899 році й тепер живе в Лейрд, Саск. В кожній лінії його диста, каже депеша, є трагічна нотка. "Я пропоную продати себе дешево", звучить його лист, "бо я не маю дому, родини ані роботи. Хтось повинен змило-сердитися наді мною, бо я не хочу згинуть з голоду". Оце пише, виставляючи себе на продаж, старий фаховий робітник без праці в такій багатій країні, як Канада, оце пише він тоді, коли прем'єр Бенет заявляє публічно, що в Канаді ніхто не буде голодувати.

КАНАДСЬКИЙ ЛЕГІОН В ОНТЕРІО ПРОПОНУЄ УРЯДОВІ СВОЇ УСЛУГИ ДЛЯ "ПРИБОРКАННЯ КОМУНІСТИЧНОЇ НЕБЕЗПЕКИ"

ОЩАВА, Ont., 28 серпня. — В. Мекінтайр Гуд, голова провінціального конвенції Канадського Легіону, що тут відбувається, запевнив генерала Вільямса, комішнера провінціальної поліції, що вся сила Канадського Легіону буде в його розпорядженні для "приборкання комуністичної небезпеки". "Я радий отримати ваше за-певнення й ми потребуємо вашої допомоги", сказав комішнер. Генерал Вільямс, про якого

йде мова, керував недавніми рейдами й арештами членів Політичного Бюро Комуністичної Партії Канади. Своєю позицією заявою він підтвердив, що для приборкування революційного робітничого руху в Канаді капіталістична класа мобілізує не лише поліцію й військо, але й Канадський Легіон, військову організацію канадської буржуазії, та всі інші реакційні сили в країні. У відповідь на це робітничая класа Канади мусить мобілізувати всі свої сили й відбити атак буржуазії.

НИЩАТЬ РИБУ, А БЕЗРОБІТНІ ГОЛОДУЮТЬ

Компанія, що займається ловлею й пакуванням риби, знищила в Качікан Бей, в Алясці, 40,000 риб, щоб затримати високі ціни. Про цей факт повідомляє депеша Асоційтед Прес до газети "Дейлі Таймс", що виходить в Сіятл, Вашингтон.

Сполучених Державах. Риба була вже зловлена і її кишено назад у море. В такий спосіб капіталізм систематично нищить вського рода поживу, в той час, як мільйони робітників примирають з голоду.

БЕРЛІНЬСЬКА "РОТЕ ФАНЕ" ЗНОВУ ВИХОДИТЬ

БЕРЛІН, 25 серпня. — Газета "Роте Фане", центральний орган німецької Комуністичної Партії, знову вийшла сьогодні після двотижневої заборони. Як радо прийняли її робітники, свідчить той факт, що першого числа продано три рази більше, ніж в звичайний час. "Роте Фане" заявляє, що під час заборони до Комуністичної Партії вступило 14,000 нових

членів, з них 600 у самім Берліні; багато з них прийшли з соціал-демократичної партії. 31,273 УБИТИХ АВТОМОБІЛЯМИ ЗА ОДИН РІК. Протягом минулого року автомобілі в Сполучених Державах убили 31,273 особи. Таким чином на кожних 100,000 зареєстрованих автомобілів припадає 118 убитих за один рік.

Бенет виганяє з офісу делегацію безробітних

5,000 РОБІТНИКІВ ДЕМОНСТРУВАЛИ ПЕРЕД БУДИНКОМ ПРОВІНЦІАЛЬНОГО ПАРЛЯМЕНТУ У ВІННІПЕГУ ПРОТИ ФАШИСТСЬКОГО УРЯДУ БЕНЕТА.

Канадський Муссоліні відмовився вислухати делегацію, коли вона сказала, що домагається безплатного соціального забезпечення від безробіття. — Розлючений Бенет відкрив двері офісу і сказав делегації "забиратися", але представники безробітних не виходили. — Прем'єр утік з будинку бічними дверми, щоб його не побачили безробітні.

Використавши приїзд прем'єра Бенета до Вінніпегу на конференцію з манітобським урядом, около 5,000 вінніпегських робітників і робітниць зібралися в минулу суботу, 29 серпня, перед будинком провінціального парламенту на масову демонстрацію, щоб протестувати проти депортації робітників чужинського уродження, проти висилання самітних безробітних у примусові кемпи праці й намагання уряду проголосити Комуністичну Партію негальною та домагатися соціального забезпечення від безробіття коштом держави, негайного звільнення членів Політичного Бюро Комуністичної Партії Канади і скасування 98 секції кримінального кодексу, на підставі якої їх арештовано.

Перший почав говорити тов. Спенс. Коли він лише згадав, що делегація від Товариства Безробітних домагається безплатного соціального забезпечення від безробіття, це поділяло на Бенета, як червоне сукно на бика. Пан прем'єр почервонів зі злости, заскреготав зубами і заявив делегації, що вона не може нічого домагатися від нього ні від його уряду. Але тов. Спенс не настрашався цього і сказав Бенетові, що він не говорить до так званих "чужинських робітників" (якою то фразою послугується буржуазія у відношенні до безробітних), але має до діла з канадською робітничою класою. Але розлюченому Бенетові це нічого не помагало. Він повторив, що не буде вислухувати ніяких домагань.

Масовий мітинг.

Масовий мітинг розпочався в 11-й годині перед подумком відвідування "Інтернаціоналу" та інших революційних місць, після чого промовляли т. т. Вейд, Ені Булер, Морган, молодельський піонер Пенер, Мілстер, Сарма, т-ка Пенер, Виворський і Шо. Головою мітингу був тов. Стюарт.

На сходах провінціального парламенту, заповнених робітниками, виділи три написи: "До пекла з Бенетовим голодом бюджетом", "Галастилий Бенет не буде підтримувати ледацтва" й "Памятники для померших героїв, депортація для живих". Після скінчення першої промови голова мітингу оповістив, що Бенет відмовився прийняти делегацію від безробітних, але сказав зачекати її до годі 12.15 по полудні, а тоді він її "приймє". Цю заяву робітники прийняли голосним буканням на адресу Бенета.

Краєво Товариство Безробітних у Вінніпегу вислало було наперед лист до Бенета, в якому повідомляло його, що делегація від безробітних хоче його бачити в годі 11.15 перед полуднем. У відповідь на це Бенет переказав через полк. Мартіна, комішнера провінціальної поліції, що приймає делегацію 15 минут по 12-й годині, себто на цілу годину пізніше.

"Приняття" у Бенета.

Але й тут Бенет не дотримав слова, бо "приймав" делегацію багато пізніше, аж около чверть години до першої по полудні. А це "приняття" було таке, якого можна сподіватися лише від канадського Муссоліні.

Делегация складалася з чотирьох товаришів, представників Краєвого Товариства Безробітних у Вінніпегу. Ними були: Брок, Спенс, Фейргорст і Колмен. В кабінеті прем'єра Брекена, де відбулося "приняття", були присутні Бенет, його приватний секретар і детектив.

Перший почав говорити тов. Спенс. Коли він лише згадав, що делегація від Товариства Безробітних домагається безплатного соціального забезпечення від безробіття, це поділяло на Бенета, як червоне сукно на бика. Пан прем'єр почервонів зі злости, заскреготав зубами і заявив делегації, що вона не може нічого домагатися від нього ні від його уряду. Але тов. Спенс не настрашався цього і сказав Бенетові, що він не говорить до так званих "чужинських робітників" (якою то фразою послугується буржуазія у відношенні до безробітних), але має до діла з канадською робітничою класою. Але розлюченому Бенетові це нічого не помагало. Він повторив, що не буде вислухувати ніяких домагань. Тоді звернувся до прем'єра тов. Брок і запитав його, як погодити слова Бенета, що він не буде підтримувати ледацтва, з тим, що він дав своїй сестрі 2 мільйони доларів, яка в своїм житті ніколи нічого не робила.

Побачивши таке грубе поведіння пана прем'єра, вони рішили не виходити, поки він їх не вислухає. Бенет далі ходив по кімнаті, бо делегати безробітних не хотіли вийти на його приказ. Тоді до кабінету увійшов манітобський прем'єр Брекен в товаристві ще одного детектива. Однак делегатів безробітних прем'єри не наважилися викидати силою ані арештувати, мабуть тому, що на дворі були тисячі безробітних. Це була б не дуже безпечна гра як для Бенета, так і для Брекена.

Не хотіли вислухати делегації безробітних і боячися викидати її силою з кабінету прем'єра, Бенетові не оставало нічого іншого, як самому вийти з офісу. Він взяв капелюх і плащ і рушив до виходу.

На вихідних тов. Колмен запропонував йому свій міліткет і сказав, щоб він пішов і спробував, яку їд дистанцію безробітні.

Кличуть вийти до безробітних.

Інший товариш сказав Бенетові, щоб він вийшов до безробітних, щоб зібрані перед парламентом, і стрів їх особисто, коли не хоче говорити з делегацією.

Бенет вийшов з офісу, а за ним делегати безробітних. На коритарі вони йшли за ним і говорили йому про свої домагання, поки він не зник у дверях.

Бенет втік з будинку бічними західними дверми, всім до чекаючого автомобіля й поїхав, а делегати пішли до безробітних і розказали їм короткі, як "приняття" вони дістали від канадського Муссоліні.

"Робітники прийняли цю вістку окликами обурення й буканням на адресу Бенета. Вони постановили ще завзятіше боротися проти Бенетової фашистської диктатури.

Великий мітинг закінчився відспіванням "Інтернаціоналу" та інших революційних пісень, а також ентузіастичними окликами в честь Комуністичної Партії та Радянського Союзу.

В НІМЕЧЧИНІ БУДЕ СІМ МІЛЬЙОНІВ БЕЗРОБІТНИХ

Фрідріх фон Прітвіц, німецький амбасадор до Сполучених Держав, повернув недавно з Німеччини й заявив у Нью Йорку, що наступної зими число безробітних у Німеччині дійде до 7 мільйонів. Він сказав, що без допомоги з закордону Німеччина абсолютно не зможе дати прожиток для всіх безробітних.

МІТІНГ УКРАЇНСЬКОГО ЧЛЕНСТВА К.П.К. У ВІННІПЕГУ

В четвер, 3 вересня, в годині 8.30 вечером відбується мітинг усіх українських членів компартії й комсомолу. Мітинг відбудеться в Українським Робітничім Домі. Всі партійні та комсомольці, члени укр. масових організацій, повинні обов'язково прийти на цей мітинг. Партфракційне Бюро.

БАНКИРИ АМЕРИКИ Й ФРАНЦІЇ ДАЛИ АНГЛІЇ \$400,000,000 КРЕДИТУ

НЮ-ЙОРК, 29-го серпня. — Найсильніші банкові інтереси у Франції і Сполучених Державах поспішили на рятунок британському капіталізму й дали Великій Британії величезний кредит в сумі 400 мільйонів доларів.

Банкова фірма Дж. П. Морган формально оповістила, що група з більше як 100 американських банків і банківських домов дала половину кредиту, а другу половину дали французькі банкіри.

Кредит є найбільшим приватним банківим кредитом для закордонного уряду у фінансовій історії. Переговори при допомозі каблелі транс-атлантичного телефону закінчені в надзвичайно короткім часі, бо лише за 36 годин.

Американські банкіри погнали, що кредит був багато більший, ніж британський уряд мав на думці домагатися. Це зроблено для того, щоб усунути всякі сумніви щодо "тривко-сти" британських фінансів.

БРИТАЙСЬКИЙ УРЯД ВЖЕ ЗІРВАВ ПЛАТНЮ 300,000 ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ

ЛОНДОН, 29 серпня. — Новий коаліційний уряд у Великій Британії, на чолі якого стоїть "соціаліст" Ремзі МекДоналд, уже переводить в життя наступ на життєвий рівень робітничої класи, щоб збільшити державні прибутки й рятувати британський капіталізм від упадку.

Першим його кроком у цім напрямку було зірвання платні з лейборитів на свій бік, за вина 4 мільйони доларів річно. Це він зробив помімо того, що навіть королівська комісія, яка розслідувала економічне становище країни, не дораджувала зменшувати платні службовців.

ГЕНДЕРСОНА ВИБРАНО ПРОВІДНИКОМ ПАРТІЇ ПРАЦІ НА МІСЦЕ МЕКДОНАЛДА

ЛОНДОН, 28 серпня. — Ремзі МекДоналда, який став прем'єром нового "національного" уряду, щоб рятувати британський капіталізм від упадку, скинено сьогодні з провідництва партії праці й на його місце вибрано Артура Гендерсона, бувшого міністра закордонних справ у "робітничім" уряді.

Гендерсон буде тепер на чолі опозиції проти МекДоналда й нового уряду. Лише шість із 280 послів парламентарної партії праці голосували за МекДоналдом на сьогоднішнім мітингу.

Решта всі сойдібно були проти нього. Опо-віщено сьогодні, що партія праці в Гемпстед, на передмісстві Лондону, виключила зі своїх рядів прем'єра Ремзі МекДоналда за приступлення до антисоціалістичного уряду, сформованого на те, щоб про-вести в парламенті антиробітничі закони". Генеральна рада партії затвердила рекомендацію виконавчого комітету, який ухвалив резолюцію про виключення МекДоналда.

яка розслідувала економічне становище країни, не дораджувала зменшувати платні службовців.

ЛОНДОН, 29 серпня. — Після вчорашніх мітингів трох партій тут вважають, що новий уряд не буде існувати довше як три місяці. Його більшість в парламенті не буде вносити більше як 40 послів. МекДоналд не приєднав нікого з лейборитів на свій бік, за вина 4 мільйони доларів річно. Це він зробив помімо того, що навіть королівська комісія, яка розслідувала економічне становище країни, не дораджувала зменшувати платні службовців.

РІЗНІ ВІСТІ

В МЕКСИКАНСЬКІМ ПАРЛЯМЕНТІ ВБИТО ПОСЛА.

МІСТО МЕКСИКО, 26 серпня. — В мексиканськмім парламенті прийшло до гострої сучперки, коли обговорювано діяльність губернатора стейту Халіско. Посол Мануель Руїз Старавса боронити губернатора, а це привело до такого замішання, що закрито дебату. Руїз назвав це закриття трусливістю. Це знову так обурило послів, що деякі з них почали стріляти до Руїза. Впало около 60 вистрілів. Підчас стрілянини Руїза вбито, а кількох послів поранено.

КОМУНІСТІВ ДЕПОРТУВАТИ МУТЬ НА ОСТРОВ.

АТЕНА, Греція, 22 серпня. — Уряд оповістив, що поробив уже заходи в справі депортації кількасот комуністів, що сидять у в'язницях, на один людський остров. Місце заслання буде під військовою сторожею, щоб не допустити до втечі з острова. Для приборкування комуністичної пропаганди грецькі фашисти організують "громадянську гвардію".

ПРАВА ПРЕСА У ФРАНЦІЇ ПРОТИ УГОДИ З СРСР.

ПАРИЖ, 21 серпня. — Права французька преса виступила з сильним протестом проти планованої угоди про ненапад між Францією та Радянським Союзом. Противники угоди заявляють, що вона звязала б руки Франції в її ролі опікуна Польщі та ослабила б позиції Франції у відношенні до Німеччини.

ДЕМОНСТРАЦІЯ КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ.

СОФІЯ, Болгарія, 22 серпня. — Підчас відкриття парламенту комуністичная фракція в числі 30 послів улаштувала демонстрацію, нап'янувши тренову промову як лицемірство й блахман, за якими криється наступ пануючої класи на робітників і селян. Виявивши фашистську ролю болгарського уряду, комуністичні послів вийшли з сали серед окликів: "Геть фашистський уряд" і "Хай живе Радянський Союз!"